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Актуальність. Через грибкові захворювання (зокрема, фузаріоз) на 

різних періодах вегетації культури та під час зберігання бульб втрати картоплі 
можуть сягати більше 40%. Саме тому існує потреба у проведенні 
агротехнічних заходів та застосуванні таких пестицидів як фунгіциди. Одним із 
таких високоефективних препаратів, призначених для захисту насаджень 
картоплі, є Монкат 460, КС – новий фунгіцид довготривалої системної дії. 

Кожен препарат, перед його виходом на ринок, має пройти комплексну 
медико-санітарну експертизу, що також включає оцінку параметрів 
токсикометрії та встановлення санітарно-токсикологічного показника 
шкідливості у воді (визначення максимально недіючої концентрації). 

Метою роботи було проведення гігієнічної оцінки параметрів 
токсикометрії та визначення санітарно-токсикологічного показника 
шкідливості під час нормування у воді водойм нової діючої речовини препарату 
Монкат 460, КС – флутоланілу. 

Результати: Під час оцінки препаративної форми Монкат 460, КС було 
встановлено клас небезпечності самого фунгіциду та його діючої речовини – 
флутоланілу, а саме: відповідно до ДСанПіН 8.8.1.002-98 препарат за 
параметрами гострої пероральної (ЛД50 >2000 мг/кг) та інгаляційної (ЛК50 
>5980 мг/м3) токсичності належить до ІІІ класу небезпечності, дермальної 
токсичності (ЛД50 >4000 мг/кг) – IV класу, не подразнює шкіру (IV клас), слабо 
подразнює слизові оболонки очей (ІІІ клас), за сенсибілізуючими 
властивостями – IV клас небезпечності; флутоланіл за параметрами гострої 
пероральної (>10000 мг/кг) та дермальної (>2000 мг/кг) токсичності належить 
до ІV класу небезпечності, інгаляційної токсичності (ЛК50 >2151 мг/м3) – ІІІ 
класу, не подразнює шкіру (IV клас), слабо подразнює слизові оболонки очей 
(ІІІ клас), за сенсибілізуючими властивостями – IV клас небезпечності. Таким 
чином, у гострому експерименті було встановлено, що препарат та його діюча 
речовина флутоланіл належать до ІІІ класу небезпечності (лімітуючий критерій 
– гостра інгаляційна токсичність). 

Під час дослідження субхронічної, хронічної, репродуктивної 
токсичності, ембріотоксичності, тератогенної та мутагенної активності 
флутоланілу було встановлено клас небезпечності за вищезазначеними 
показниками та найменшу NOAEL. Оскільки флутоланіл за канцерогенністю, 
ембріотоксичністю і тератогенністю належить до ІІІ класу небезпечності, а його 
найменша NOAEL складає 9 мг/кг для встановлення допустимої добової дози 
(ДДД) було використано коефіцієнт запасу 300, що дозволило обґрунтувати цей 
показник на рівні 0,03 мг/кг. 
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Наступним етапом був розрахунок максимально недіючої концентрації 
(МНК) флутоланілу у воді: використано значення ДДД (0,03 мг/кг), частку 
речовини, що надходить в організм з питною водою (10%), середню масу тіла 
людини (60 кг) та норму водоспоживання людини протягом доби (3 дм3). Таким 
чином, МНК для флутоланілу у воді встановлено на рівні 0,06 мг/дм3. 

Висновок. Під час токсиколого-гігієнічної оцінки препарату 
Монкат 460, КС було встановлено його клас небезпечності та діючої речовини 
флутоланілу (ІІІ клас небезпечності – лімітуючий критерій «гостра інгаляційна 
токсичність)», визначено найменшу NOAEL на рівні 9 мг/кг (в досліді на 
встановлення кацерогенності), обґрунтовано значення допустимої добової дози 
на рівні 0,03 мг/кг та розраховано максимально недіючу концентрацію 
(санітарно-токсикологічний показник шкідливості) – 0,06 мг/дм3. 
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Вступ. В структурі професійних захворювань в Україні інтоксикації 

хімічними речовинами складають менше 0,2%. Очевидно, що це пов’язано з 
недоліками функціонування напряму професійної токсикології в системі 
медицини праці. Питання діагностики, реєстрації та моніторингу захворювань, 
пов’язаних з отруєнням фосфором, є надзвичайно важливим, зважаючи на 
застосування росією фосфорних боєприпасів на території України. Мова йде 
про підтверджене ООН застосування фосфорних бомб в Луганській, Донецькій 
та Київській областях. Експозиції фосфором в Україні під час бойових дій 
зазнали широкі верстви цивільного населення, що проживає в зоні ураження, а 
також військові та працівники спеціальних служб під час виконання 
професійних обов’язків. Система визнання та обліку професійних і екологічно 
обумовлених захворювань потребує адаптації до сучасних вимог 
Європейського законодавства. МОП має довгу історію визначення механізмів 
визнання, профілактики та компенсації професійних захворювань, тому 
вивчення міжнародного досвіду стане корисним для наближення України до 
Європейського законодавства по зазначеному питанню. 

Мета. Аналіз системи визнання професійного отруєння фосфором в 
Україні та порівняння її з сучасними вимогами Міжнародної організації праці. 

Матеріали та методи. Аналітичний огляд наукових публікацій виконаний 
з використанням реферативних баз наукових бібліотек Pub Med, Medline і 
текстових баз даних наукових видавництв Pub Med, Central, BMJ group та інших 
VIP-баз даних. Проведений аналіз звітних матеріалів Державної служби України 


